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Одним із ключових викликів для України, яка протягом тривалого часу 

протистоїть військовій агресії, стане масштабна відбудова зруйнованої 

інфраструктури, зокрема автомобільних доріг, мостів, транспортних 

розв’язок, аеродромів, морських портів, систем зв’язку та водопостачання, 

житлового фонду, а також закладів охорони здоров’я й освіти. Водночас за 

умов постійних руйнувань та обмеженості фінансових можливостей 

державного і місцевих бюджетів забезпечення життєдіяльності територій 

потребує залучення додаткових фінансових, організаційних і управлінських 

ресурсів [1]. За таких обставин публічно-приватне партнерство (далі ППП) 

набуває особливої ваги як інструмент післявоєнного відновлення територій, 

оскільки дозволяє прискорити реконструкцію інфраструктурних об’єктів, 

активізувати економічну діяльність та підвищити стійкість територіальних 

громад. 

Саме з метою реалізації зазначених завдань було ухвалено Закон 

України «Про публічно-приватне партнерство» № 4510-IX від 19.06.2025 

року, який запроваджує оновлений механізм залучення приватних партнерів, 
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передбачає систему гарантій захисту їхніх інтересів і створює сприятливі 

умови для участі інвесторів та донорів у проєктах післявоєнного відновлення 

України. В основі ППП лежить договірне співробітництво між публічним і 

приватним партнерами, що відповідає ознакам публічно-приватного 

партнерства, визначеним статтею 3 зазначеного Закону [2]. До таких ознак 

належать залучення приватного партнера до фінансування, створення, 

модернізації та обслуговування об’єктів із можливістю їх управління або 

експлуатації, а також довгостроковий характер проєктів і розподіл ризиків 

між сторонами. 

Реалізація ППП відбувається у різних формах, зокрема через концесію, 

спільну діяльність, договори управління чи будівництва, що дозволяє 

залучати приватного партнера до створення, реконструкції, модернізації та 

експлуатації об’єктів інфраструктури. Найбільш ефективними для 

відновлення територій вважаються концесійні проєкти — насамперед у сфері 

автомобільних доріг, житлового будівництва та природних монополій. Вони 

забезпечують залучення значних приватних інвестицій, впровадження 

сучасних стандартів управління та дієвий контроль з боку держави за 

виконанням зобов’язань. 

Фінансування проєктів публічно-приватного партнерства здійснюється 

шляхом поєднання приватних інвестицій, бюджетних коштів, кредитних 

ресурсів, міжнародної фінансової допомоги та донорських програм. Поряд з 

цим, довгостроковий характер ППП створює передумови для окупності 

інвестицій і сталого функціонування об’єктів, а також забезпечує розподіл 

ризиків між публічним і приватним партнерами [1; 2]. Таким чином, 

ключовою перевагою застосування публічно-приватного партнерства у 

процесі відновлення територій є його здатність залучати багатоканальне 

фінансування для реалізації суспільно значущих інфраструктурних проєктів, 

які не можуть бути повністю профінансовані за рахунок державного чи 

місцевих бюджетів.  

Ключовою перевагою взаємодії в межах ППП є чітке розмежування 
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ролей сторін. Публічний партнер забезпечує формування стратегічних цілей 

відновлення територій, створення нормативно-правових умов, ініціювання 

проєктів, надання доступу до майна або земельних ділянок, а також 

здійснення контролю та моніторингу виконання зобов’язань. Натомість 

приватний партнер бере на себе фінансування, проєктування, будівництво, 

модернізацію та подальшу експлуатацію об’єктів, використовуючи 

управлінський досвід, інноваційні технології та ефективні бізнес-практики 

[1]. Наступною не менш важливою перевагою ППП є розподіл ризиків, який 

здійснюється з урахуванням спроможностей кожної сторони. У процесі 

післявоєнного відновлення це має особливе значення, оскільки дозволяє 

мінімізувати фінансове навантаження на публічний сектор і водночас 

підвищити привабливість проєктів для приватних інвесторів. Такий підхід 

сприяє більш ефективному управлінню проєктами та зменшенню ймовірності 

їх зриву. 

Важливою рисою ППП є інституційна складова, яка передбачає чітке 

правове регулювання, конкурсні процедури відбору приватного партнера, 

залучення незалежних експертів і радників, а також механізми контролю та 

моніторингу виконання договірних зобов’язань. Це сприяє прозорості, 

підзвітності та зниженню корупційних ризиків у процесі відновлення 

територій. 

Отже, публічно-приватне партнерство у післявоєнному відновленні 

територій України відіграє ключову роль як механізм мобілізації ресурсів, 

прискорення реконструкції та забезпечення сталого функціонування 

інфраструктури. Воно дозволяє поєднати фінансові, організаційні та 

управлінські можливості державного і приватного секторів, забезпечує 

ефективний розподіл ризиків та впровадження сучасних стандартів 

управління. Завдяки ППП відновлюються інфраструктура, активізується 

економічна діяльність громад, створюються робочі місця та підвищується 

стійкість територій.  
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